

Мониторинг средств массовой информации

3 июня 2024



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
03.06.2024 Рабочего убило током при прокладке теплосетей в Москве	4
02.06.2024 Два человека погибли при возгорании на Ухтинском НПЗ в Коми - Ростехнадзор.....	4
01.06.2024 Ищут виновных. В Ульяновской области водителя убило током	5
31.05.2024 В Печоре внезапно скончалась замдиректора Детской школы искусств	5
31.05.2024 На Кубани из-за атаки БПЛА загорелась нефтебаза, есть пострадавшие	5
31.05.2024 В Омской области 24-летний рабочий погиб в бетономешалке при ее обслуживании.....	6
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
03.06.2024 Пятеро жителей Чувашии пожаловались на невыплату зарплаты.....	6
01.06.2024 На Камчатке работодатели задолжали сотрудникам 2,4 миллиона рублей.....	7
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
01.06.2024 Скандал в Новосибирске: 200 мигрантов выдворяют после общественного возмущения.....	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	8
02.06.2024 В Душанбе открывают филиал российского паспортно-визового сервиса.....	8
В.В. ПУТИН	8
01.06.2024 Путин поручит ускорить работу по соцподдержке бойцов ЧВК	8
31.05.2024 Путин поручил сбалансировать нагрузку на педагогов в сфере культуры	9
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	9
03.06.2024 Счетная палата выявила недостатки в работе Минприроды на 74 млрд рублей	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	10
03.06.2024 Минтруд меняет отчетные формы в службу занятости	10
31.05.2024 Котяков назвал центр для детей-инвалидов в Дмитрове хорошим примером таких учреждений.....	11
31.05.2024 В СФ подготовили предложения о льготах для компаний с программами поддержки семей с детьми .	12
31.05.2024 Котяков: При назначении семейной налоговой выплаты учатут детей до 23 лет	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
03.06.2024 Грузовой автомобиль придавил голову электрика в Нижегородской области.....	13
03.06.2024 В Тюменской области на заводе керамзитового гравия погиб рабочий	13
02.06.2024 Застрявший в конвейере на воркутинской шахте горнорабочий скончался в больнице.....	14
02.06.2024 В Башкирии работница завода погибла под плитой с полуфабрикатами	14



31.05.2024 На территории «Химпрома» трое рабочих отравились угарным газом, один из них погиб.....	15
31.05.2024 Гострудинспекция выяснит причины пожара с пострадавшей на дзержинском предприятии	15
31.05.2024 Закончилось расследование страшного случая с рабочим в Мурманской области	16
31.05.2024 В Воронеже умер водитель школьного автобуса, пострадавший при несчастном случае.....	16
31.05.2024 Ульяновская ГИТ расследует гибель водителя самосвала от удара током	16
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	17
03.06.2024 Расширен список защищенных от взыскания социальных выплат	17
02.06.2024 Владимирским абитуриентам рассказали об изменении правил приёма по целевой квоте в 2024 году.	18
31.05.2024 Депутат Яровая: Информация о целевом наборе в вузы должна быть в каждой школе	18
ПРОФСОЮЗЫ.....	19
31.05.2024 Шмаков: необходимо предусмотреть повышение МРОТ не ниже роста индекса потребительских цен	19
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	20
03.06.2024 Кабмин призвал переработать законопроект о короткой рабочей неделе для матерей	20
03.06.2024 На Дальнем Востоке зарплатные предложения для агрономов за год выросли на 545%	20
01.06.2024 Некоторым ветеранам СВО с 1 июня начинают выдавать авто с ручным управлением - Цивилева....	21
01.06.2024 В Думу внесут проект о выплате в День защиты детей в размере 20% от прожиточного минимума	22
01.06.2024 Первый Всероссийский форум молодых ученых "Полюс" открыл прием заявок	22
31.05.2024 Мишустин образовал президиум правительства РФ в новом составе.....	23
31.05.2024 Москалькова: снижается число жалоб, связанных с трудоустройством и перерасчетом пенсий.....	24
31.05.2024 В ГД внесён проект о замене неиспользованного доп выходного повышенной оплатой работы	24



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

03.06.2024

Рабочего убило током при прокладке теплосетей в Москве

Рабочий погиб от удара током при проведении ремонтных работ на теплосетях на юго-востоке Москвы.

Как стало известно «МК», инцидент произошел в воскресенье вечером в районе рынка «Садовод». При засыпании ямы экскаваторщик случайно перебил удлинитель, который лежал в яме с водой. В котловане в этот момент находился 28-летний разнорабочий, уроженец Белоруссии. От полученной электротравмы он скончался на месте.

<https://www.mk.ru/incident/2024/06/03/rabochego-ubilo-tokom-pri-prokladke-teplosetey-v-moskve.html>

02.06.2024

Два человека погибли при возгорании на Ухтинском НПЗ в Коми - Ростехнадзор

Два человека погибли при возгорании на Ухтинском НПЗ в республике Коми, еще один работник подрядной организации находится в тяжелом состоянии, сообщило Печорское управление Ростехнадзора .

"В резервуарном парке... ООО "Лукойл-Ухтанефтепереработка" 2 июня 2024 года при проведении ремонтных работ произошло возгорание. **Пострадали работники** подрядной организации ООО "Центр-тест". Двое погибли, один находится в тяжелом состоянии", - сообщается на сайте ведомства.

Ранее в воскресенье ГУМЧС России по республике Коми информировало о возгорании в резервуарном парке нефтеперерабатывающего предприятия в Ухте (в 4 километрах от города). По данным ведомства, пострадали три человека, возгорание уже локализовано. СУСК по Коми сообщало, что в результате возгорания "есть погибшие и пострадавшие", не уточняя число погибших. Уголовное дело возбуждено по статье "нарушение требований промышленной безопасности опасных производственных объектов, повлекшее по неосторожности смерть двух лиц".

Причиной пожара на НПЗ в Ухте, по предварительным данным, стало несоблюдение правил техбезопасности, инцидент не связан с атакой беспилотников, сообщал глава Коми Владимир Уйба. По его информации, при проведении плановых технических работ подрядной организацией произошло возгорание в резервуаре с мазутом.

Как сообщала пресс-служба Ухтинского НПЗ, этот резервуар ранее был выведен из эксплуатации. Предприятие работает в штатном режиме.

РИА Новости. Все Новости



01.06.2024

Ищут виновных. В Ульяновской области водителя убило током

Расследование ведут правоохранительные органы и госинспекторы труда. Напомним: ночью 24 мая водитель организации по производству рафинированных растительных масел и их фракций, расположенной в Республике Татарстан разгружал сельскохозяйственную продукцию. Для этого поднял кузов автомашины «ВОЛЬВО» и высыпал ее на поле у районного поселка Кузоватово. В момент подъема кузов коснулся ЛЭП 110 кВ, от воздействия электротока водитель получил травмы не совместимые с жизнью. «Создана комиссия под председательством государственного инспектора труда и проводится расследование данного **несчастного случая на производстве**. Комиссии предстоит выяснить обстоятельства происшествия, установить причины, приведшие к получению работником смертельных производственных травм, и определить лиц, ответственных за допущенные нарушения законодательных и иных нормативных правовых и локальных нормативных актов, явившихся причинами несчастного случая», - сообщает ведомство.

<https://smi24.net/pics/380093660/>

31.05.2024

В Печоре внезапно скончалась замдиректора Детской школы искусств

Коллектив выражает соболезнования родным и близким.

Замдиректора Детской школы искусств в Печоре Ильфира Шарафеева скоропостижно скончалась 27 мая, сообщает паблик учреждения в соцсети ВК.

«Ильфира Ильдаровна 10 лет занимала должность заместителя директора по общим вопросам. Она обладала опытом, знаниями, трудолюбием. Всегда готова была оказать помощь и поддержку в любой сложившейся ситуации. Она была заботливой и любящей матерью, дочерью и сестрой. Коллектив ДШИ выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с безвременной кончиной Шарафеевой Ильфиры Ильдаровны», - пишут коллеги в соцсетях.

<https://komi.aif.ru/incidents/v-pechore-vnezapno-skonchala-zamdirektora-detskoy-shkoly-iskusstv>

31.05.2024

На Кубани из-за атаки БПЛА загорелась нефтебаза, есть пострадавшие

Инфраструктура нефтебазы в Темрюкском районе Краснодарского края была повреждена в результате атаки дронов ВСУ, сообщил губернатор Вениамин Кондратьев 31 мая в своем Telegram-канале.

В результате атаки повреждены и загорелись три цистерны с нефтепродуктами. На месте происшествия ведется ликвидация возгорания. «По моему поручению на место происшествия выехал глава района Федор Бабенков. Пожару присвоена высокая категория сложности», - отметил губернатор.

В результате атаки также **пострадали** несколько **сотрудников** нефтебазы, которым оказывается медицинская помощь, остальные сотрудники были эвакуированы в безопасное место.



Губернатор уточнил, что массированной атаке беспилотников подверглись несколько районов Краснодарского края. Все цели были успешно подавлены силами ПВО. В Новороссийске специальные службы проводят обследование территории и осуществляют поиск упавших беспилотников.

<https://rossaprimavera.ru/news/8e9d54e8>

31.05.2024

В Омской области 24-летний рабочий погиб в бетономешалке при ее обслуживании

В рабочем поселке Большелеречье Омской области на предприятии по производству тротуарной плитки **погиб 24-летний рабочий**, попав в бетономешалку.

Об этом сообщили в пресс-службе Следственного Управления СК по региону.

По данным источника, несчастный случай произошел вечером минувшего вторника, 28 мая. Предварительно установлено, что на территории завода молодой рабочий во время очистки ящика для загрузки сырья случайно попал внутрь бетономешалки. От удара молотка о короб бетономешалка включилась, переломав парню часть костей. Мужчина скончался на месте происшествия от травм не совместимых с жизнью.

По факту произошедшего правоохранители возбудили уголовное дело по статье «Причинение смерти по неосторожности». Санкция по этой статье предусматривает наказание в виде принудительных или исправительных работ или лишение свободы на два года.

Напомним, ранее масс-медиа сообщали о том, что в подмосковной Коломне 59-летний водитель цементовоза погиб из-за взрыва крышки люка. По данным источника, после того как в машину залили бетон, шофер полез проверить крышку. Мужчина начал ее затягивать, но из-за большого давления раздался взрыв и крышку оторвало. В результате происшествия пострадавшему пробило голову и мужчина скончался на месте. Полиция проводит проверку.

Также, в подмосковном Подольске 34-летний **рабочий шиномонтажа погиб** при взрыве колеса. ЧП случилось в тот момент, когда сотрудник производил ремонт колеса от грузовика. В результате происшествия **рабочий погиб** на месте.

https://inright.ru/news/headlines/20240531/id_216219v-omskoj-oblasti-24-letnj

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

03.06.2024

Пятеро жителей Чувашии пожаловались на невыплату зарплаты

На личный приём к руководителю СУ СКР по Чувашии Александру Полтинину пришли пятеро жителей Чебоксар и Маринско-Посадского МО. Граждане сообщили, что московские организации, в которых они трудились, не в полной мере выплатили им зарплаты. Об этом рассказала пресс-служба правоохранительного ведомства.

«Руководителем следственного управления СКР по Чувашии Александром Полтининым гражданам были даны разъяснения по вопросам действующего законодательства и доведено,



что по результатам их обращения будут приняты соответствующие меры», - говорится в сообщении пресс-службы ведомства.

<https://chv.aif.ru/incidents/pyatere-zhiteley-chuvashii-pozhalovalis-na-nevyplatu-zarplaty>

01.06.2024

На Камчатке работодатели задолжали сотрудникам 2,4 миллиона рублей

Уровень долга остался на прежнем уровне за последний месяц.

По информации Камчатстата, на 1 мая невыплаченная **задолженность по заработной плате** в регионе составила 2 451 000 рублей и осталась на прежнем уровне за последний месяц.

Следует отметить, что в этот перечень не включены компании, относящиеся к категории малого бизнеса, где **задержки с выплатами зарплат** не являются редкостью. Все непогашенные долги возникли до 2023 года.

В среднем на каждого работника, чья заработка не была выплачена, приходится сумма в размере 817 000 рублей.

<https://kamchatka.aif.ru/society/na-kamchatke-rabotodateli-zadolzhali-sotrudnikam-2-4-milliona-rublej>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

01.06.2024

Скандал в Новосибирске: 200 мигрантов выдворяют после общественного возмущения

Скандал разгорелся после появления сообщений о пьяных мигрантах, разгуливающих по окрестностям общежития

В Новосибирске утихает недельная буря, вызванная скандальным заселением 200 трудовых мигрантов в общежитие на улице 40 лет Октября. По сообщению издания «МК в Новосибирске», работодатель, нанявший уроженцев Узбекистана, заявил о своем намерении вывезти их из скандального общежития.

Скандал разгорелся после появления сообщений о пьяных мигрантах, разгуливающих по окрестностям общежития. Местные жители выразили опасения за свою безопасность и опасения за детей, играющих на детской площадке.

Под давлением общественного возмущения, которое дошло до главы Следственного комитета России, подрядчик поспешил установить вокруг общежития высокий забор. Однако, по словам жителей, это не решило проблему, так как нелегалы продолжали вести себя шумно, а русские в ответ получали оскорблений на своем родном языке.



После того как жалобы жителей района стали поступать во все инстанции, работодатель узбекской группы вышел на связь с местными жителями. Он заверил их, что рабочие переедут в другое место.

"Я вам официально заявляю: мы съезжаем отсюда!" - заявил Александр в аудиосообщении, отправленном жителям.

Местные жители выразили облегчение по поводу такой развязки. Они считают, что рабочие должны проживать рядом с объектом, который они строят, а не в жилых кварталах, где они могут создавать неудобства местному населению.

<https://nsk.bfm.ru/news/33785>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

02.06.2024

В Душанбе открывают филиал российского паспортно-визового сервиса

Россия и Таджикистан открывают филиал российского паспортно-визового сервиса (ПВС) в Душанбе, что позволит облегчить работу российских надзорных органов и сэкономить деньги, время и силы **трудовым мигрантам**.

<https://smi24.net/pics/380123745/>

В.В. ПУТИН

01.06.2024

Путин поручит ускорить работу по соцподдержке бойцов ЧВК

Путин поручит ускорить работу по поддержке некоторых военнослужащих

Президент России Владимир Путин поручит правительству ускорить работу по оказанию социальной поддержки некоторым участникам военной операции на Украине. Такое обещание глава государства дал на встрече с председателем фонда "Зашитники Отечества" Анной Цивилевой.

Цивилева рассказала, что бойцы частных военных компаний и те, кто воевал в Донбассе до вступления ЛНР и ДНР в состав России, сталкиваются с проблемами при получении удостоверений ветеранов боевых действий. Им также трудно оформить инвалидность. "Они получают именно инвалидность по общему заболеванию, что тоже является формой несправедливости и, соответственно, недостаточных выплат", - сказала она.

Путин ответил, что "если люди не чувствуют заботы со стороны государства", им сложнее выполнять задачи "на передней линии, на линии фронта". "Безусловно, это должно быть все отрегулировано. [...] Я сделаю все для того, чтобы правительство, соответствующие ведомства ускорили эту работу", - заверил президент.

В марте 2022 года Путин присвоил участникам операции на Украине статус ветеранов, до этого он касался только действующих военнослужащих и сотрудников силовых структур. В ноябре того же года статус распространился на добровольцев.



В ноябре 2023 года правительство утвердило постановление, согласно которому ветеранам боевых действий, в том числе участникам военной операции, будут назначать инвалидность бессрочно. По данным **Минтруда**, 54% получивших ранения участников военной операции имеют ампутации: у 20% из них пострадали руки, у 80% - ноги. В апреле 2024 года Путин пообещал, что бойцы ЧВК смогут получать статус инвалида боевых действий.

<http://www.rbc.ru/rbcfreenews/665b0ea49a7947343f1348c9>

31.05.2024

Путин поручил сбалансировать нагрузку на педагогов в сфере культуры

Президент РФ Владимир Путин поручил сбалансировать учебную нагрузку педагогов в сфере культуры, в том числе совмещающих педагогическую деятельность с творческой. Об этом говорится в перечне поручений по итогам встречи с работниками культуры в Тверской области.

"С учетом ранее данных поручений по разработке и внедрению новых **систем оплаты труда** работников бюджетного сектора экономики и соблюдению установленных указами Президента Российской Федерации целевых показателей уровня заработной платы таких работников обеспечить в период до внедрения новых **систем оплаты труда** сбалансированную учебную нагрузку педагогических работников образовательных организаций в сфере культуры, в том числе совмещающих педагогическую деятельность с культурной и творческой деятельностью", - говорится на сайте Кремля.

Ответственным назначен премьер-министр РФ Михаил Мишустин, глава государства ждет доклад об исполнении поручения до 30 ноября 2024 года.

ТАСС - Российские новости

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

03.06.2024

Счетная палата выявила недостатки в работе Минприроды на 74 млрд рублей

Это меньше, чем годом ранее, но аудиторы обратятся в проверяющие органы

Счетная палата в ходе проверки исполнения бюджета обнаружила у Минприроды за 2023 г. 56 нарушений на сумму 74,4 млрд руб. В связи с этим надзорное ведомство планирует обратиться в Генпрокуратуру и Федеральную антимонопольную службу (ФАС) в отношении министерства и его дирекции по обеспечению деятельности, следует из заключения **Счетной палаты**.

«Всего выявлено 56 нарушений и недостатков, в том числе 17 финансовых нарушений на общую сумму 74,4 млрд руб., включая 6,2 млн руб. – ущерб, причиненный федеральному бюджету, 74 млрд руб. – нарушения правил ведения бухгалтерского учета и 356 млн руб. – прочие нарушения», – говорится в заключении. В 2022 г. **Счетная палата** выявила у Минприроды нарушений на сумму более 360 млрд руб., в 2021 г. – на 89,7 млрд руб.

Сумма выявленных нарушений «приличная», при этом 6,2 млн руб. из 74,4 млрд – это именно размер причиненного ущерба, обращает внимание член комитета «Деловой России» по переработке отходов и вторичным ресурсам Сергей Завьялов. Нарушения могут быть вызваны



объективно непреодолимыми условиями, но в любом случае результаты контрольных мероприятий с выявленными нарушениями – это очень серьезные основания для дальнейшего разбирательства, отметил Завьялов.

Счетная палата установила, что Минприроды не исполнило бюджетные назначения по двум из пяти госпрограмм: «Охрана окружающей среды» (95,5 млн руб. – 99,8%) и «Воспроизводство и использование природных ресурсов» (295,9 млн руб. – 99,8%). Касательно нацпроекта «Экология» в докладе отмечается, что всего на него было выделено 122,2 млрд руб., при этом по двум из девяти федеральных проектов, входящих в нацпроект («Чистая страна» и «Оздоровление Волги»), отмечается исполнение расходов не в полном объеме и др.

Вот пример другого нарушения. Согласно данным надзорного ведомства, Минприроды за 2023 г. представило субсидии четырем юрлицам. Например, министерство выделило 23,2 млн руб. организации по развитию экологических, социальных и патриотических проектов «Сад Памяти» на реализацию в Донецкой и Луганской народных республиках экологических гуманитарных миссий и мероприятий по подготовке кадров. При этом, отмечает аудитор **Счетной палаты**, в соглашении не была определена стоимость этих мероприятий, «что исключало возможность проведения Минприроды надлежащего контроля за целевым расходованием субсидии».

Несмотря на высокий уровень исполнения бюджета по многим направлениям, существуют определенные сложности, которые могут влиять на эффективность реализации госпрограмм и федеральных проектов, сказал «Ведомостям» научный эксперт Российского экологического движения Илья Рыбальченко. «Для оценки эффективности реализации госпрограмм и федеральных проектов необходимо учитывать не только формальные показатели исполнения бюджета, но и результаты работы на местах, отзывы общественности и экспертов, а также долгосрочные цели и задачи, поставленные перед этими программами и проектами», – подчеркнул он.

«Ведомости» направили запрос в Минприроды.

Ведомости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

03.06.2024

Минтруд меняет отчетные формы в службу занятости

С 1 сентября 2024 года вступит в силу Приказ Минтруда от 16.04.2024 № 195н, которым вводятся обновленные формы отчетности работодателей перед Центром занятости. Приказ Минтруда от 16.04.2024 № 195н "Об утверждении форм предоставления работодателями обязательной информации, предусмотренной частью 1 статьи 53 Федерального закона "О занятости населения в Российской Федерации", в государственную службу занятости" зарегистрирован 23.05.2024 № 78243.

Действующая сейчас отчетность, которая сдается в Центр занятости введена с 2022 года. Тогда же была введена обязанность работодателей сдавать отчеты на Единой цифровой платформе **Роструда - Работа.ру**. Это обязательно для тех, у кого число работников более 25. Компании, у



которых численность персонала меньше, могут выбрать формат отчетности: на бумаге или электронно.

С 1 января 2024 года вступил в силу новый закон о занятости населения от 12.12.2023 № 565-ФЗ. Требования по сдаче отчетности в Центр занятости были ужесточены. Статья 53 этого закона обязывает работодателей подавать в службу занятости информацию о различных действиях и событиях в организации, влияющих на рынок труда.

Во исполнение этого закона Минтруд подготовил и утвердил новые для представления:

- Информации о принятии (об изменении, отмене) решения о ликвидации организации, прекращении деятельности индивидуальным предпринимателем, сокращении численности или штата работников организации, индивидуального предпринимателя и возможном расторжении трудовых договоров. Форма №1.
- Информации о введении (об изменении, отмене) работодателем режима неполного рабочего дня (смены) и (или) неполной рабочей недели. Форма №2.
- Информации о простое (приостановке работы). Форма №3.
- Информации о временном переводе (об изменении, отмене решения о временном переводе) работников на дистанционную (удаленную) работу по инициативе работодателя в исключительных случаях, предусмотренных трудовым законодательством. Форма №4.
- Информации о процедуре, примененной в отношении работодателя в деле о несостоятельности (банкротстве). Форма №5.
- Информации о свободных рабочих местах и вакантных должностях, в том числе о потребности в их замещении. Форма №6.
- Информации о выполнении квоты для приема на работу инвалидов. Форма №7.

<http://www.mbcchita.ru/news/2024-god/iyun/mintrud-menyaet-otchetnie-formi-v-slujbu-zanyatosti.html>

31.05.2024

Котяков назвал центр для детей-инвалидов в Дмитрове хорошим примером таких учреждений Семейный центр "Дмитровский" в Подмосковье, в котором воспитываются дети с инвалидностью, представляет хороший пример учреждений такого типа, они требуют повышенного внимания, заявил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"Центр в Дмитрове - хороший пример учреждения для особенных ребят . Такие учреждения требуют нашего повышенного внимания. Важно создавать в них условия для реабилитации, развития творческого потенциала ребят, получения образования и социализации, а главное - сохранять, укреплять детско-родительские отношения", - сказал **Котяков** журналистам.

Он отметил, что на федеральном уровне разработан комплекс мер, направленных на совершенствование системы психоневрологических интернатов, в том числе детских. В регионах России разработаны и реализуются собственные региональные планы.



В процессе экскурсии по центру министра провели по коридорам и кабинетам главного корпуса. **Котяков** узнал о выдающихся выпускниках, истории дома, в котором размещается центр. Кроме того, он посетил медицинский и реабилитационный блок, компьютерный и школьные классы. Экскурсию по творческим мастерским провел 22-летний воспитанник центра Филипп Батенин.

"Каждый достигнутый ребятами результат требует большого личного приложения сил, упорности в достижении поставленных целей, а порой и настоящего мужества. Успехи ребят, в том числе, результат профессиональной работы педагогов, воспитателей и реабилитологов. Им удалось найти индивидуальный подход к ребятам, разглядеть и развить ту искру таланта, которая, безусловно, есть в каждом из них", - сказал **Котяков** во время экскурсии.

Сегодня в семейном центре живут больше 120 ребят от 4 до 23 лет с нарушениями здоровья. Для них созданы условия, максимально приближенные к домашним - дети размещены в жилых комнатах на 3-4 человека. Воспитанники получают только дошкольное, общее и среднее образование, занимаются спортом. Десятеро из них занимаются в спортивной школе олимпийского резерва. Всего в России, по данным пресс-службы **Минтруда**, работают 104 детских дома-интерната для детей с инвалидностью, в них проживают более 14 тысяч ребят.

РИА Новости. Все Новости

31.05.2024

[В СФ подготовили предложения о льготах для компаний с программами поддержки семей с детьми](#)

Сенаторы подготовили предложения по предоставлению налоговых льгот для компаний, реализующих корпоративные программы по поддержке семей с детьми. Об этом сообщила вице-спикер Совета Федерации Инна Святенко на расширенном заседании коллегии **Минтруда** России.

"Созданная в Совете Федерации рабочая группа по демографии активно включилась в работу над нацпроектом "Семья". Уже подготовлены предложения по налоговым льготам для работодателей, которые реализуют корпоративные программы по поддержке семей с детьми у себя на предприятиях", - сказала Святенко, не уточнив подробности.

При этом вице-спикер Совфеда отметила, что все больше крупных предприятий включаются в эту работу и продумывают меры поддержки для семей. Она добавила, что сенаторы "всесильно поддерживают такие предприятия и корпоративные практики".

ТАСС - Российские новости

31.05.2024

[Котяков: При назначении семейной налоговой выплаты учтут детей до 23 лет](#)

Семейная налоговая выплата охватит семьи с двумя и более детьми, в том числе студентами до 23 лет. Об этом 31 мая сообщил глава **Минтруда** Антон **Котяков** на заседании коллегии ведомства.

Накануне в министерстве анонсировали введение с 2026 года семейной налоговой выплаты. Ее получат семьи, в которых доход на каждого человека не превышает полтора прожиточного



минимума в регионе. Им пересчитывают подоходный налог за прошлый год по ставке в шесть процентов и вернут разницу.

Котяков назвал принципиально важным учет при назначении выплат детей до 18 лет и до 23 лет, если они обучаются очно. «То есть при расчете среднедушевых доходов в составе семьи будут учитываться студенты, которые обучаются на дневной форме обучения», - приводит слова министра ТАСС.

Новые меры поддержки полностью профинансируют из федерального бюджета, уточнил **Котяков**. Как писала «Парламентская газета», выплаты смогут получить около четырех миллионов российских семей. Сумма будет индивидуальной для каждого получателя.

<https://www.pnp.ru/social/kotyakov-pri-naznachenii-semeynoy-nalogovoy-vyplaty-uchtut-detey-do-23-let.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

03.06.2024

Грузовой автомобиль придавил голову электрика в Нижегородской области

Несчастный случай произошел на производстве.

49-летний электрик ИП Горбунов получил серьезные травмы на производстве 28 мая, сообщает пресс-служба **госинспекции труда** в Нижегородской области.

Мужчина ремонтировал грузовой автомобиль, находясь под ним. Из-за сломанной пневматической подвески машина резко упала и придавила голову работника.

С множественными травмами работник был доставлен в медучреждение. Полученное повреждение здоровья относится к категории тяжелых.

Извещение о несчастном случае на производстве в установленный законом срок от работодателя не поступило.

Гострудинспекция в Нижегородской области выясняет причины произшедшего несчастного случая.

<https://www.vremyan.ru/news/548416>

03.06.2024

В Тюменской области на заводе керамзитового гравия погиб рабочий

Трагедия произошла 1 июня на Винзилинском заводе керамзитового гравия. Об этом рассказали в **государственной инспекции труда** по Тюменской области. О причинах произошедшего несчастного случая на производстве не сообщается. В ведомстве отметили, что в настоящее время по факту произошедшего проводит расследование комиссия, выясняются все обстоятельства. Ранее «Наш Город» писал, что в январе этого на Винзилинском заводе керамзитового гравия одного из рабочих предприятия затянуло под транспортерную ленту. Причиной ЧП стало отсутствие контроля за безопасным производством работ. К счастью,



мужчина остался жив, но получил серьезные травмы. По факту произошедшего тогда завод привлекли к административной ответственности за нарушения трудового законодательства.

<https://nashgorod.ru/news/2024-06-03/rabochiy-pogib-na-tyumenskom-zavode-5099683>

02.06.2024

Застрявший в конвейере на воркутинской шахте горнорабочий скончался в больнице

Рука мужчины пять часов была зажата в ленточном конвейере.

По информации региональной **госинспекции труда**, 16 апреля подземному горнорабочему ООО «Северная алмазная компания» выдали наряд по обслуживанию ленточного конвейера в северном штреке шахты «Воргашорская» АО «Воркутауголь». На следующий день около 05:15 дежурный электрослесарь обнаружил его с зажатой рукой между верхней ветвью ленточного полотна и роликом верхней роликоопоры. Предположительно, в таком положении рабочий находился почти пять часов. Мужчину высвободили и госпитализировали в воргашорскую больницу.

Как сообщили «КомиОнлайну» в воркутинском отделе следственного управления СК по Коми, 34-летний воркутинец, который более 16 лет проработал в этой отрасли, от полученных травм 21 апреля скончался в больнице. По факту случившегося проводится доследственная проверка.

<https://komi-news.net/incident/2024/06/02/65985.html>

02.06.2024

В Башкирии работница завода погибла под плитой с полуфабрикатами

Гострудинспекция Башкирии завершила расследование несчастного случая со смертельным исходом в Стерлитамаке. Трагедия произошла 1 марта в здании цеха по производству шифера на фиброкерамическом заводе.

Сменный мастер во время обхода услышал крик оператора волнировочно-стопирирующего агрегата и увидел, как на нее наезжает плита с полуфабрикатом. Мужчина попытался вытащить пострадавшую, но ему зажало

руку транспортерами.

Мастер смог отключить оборудование, но спасти 52-летнюю работницу завода все же не удалось, от полученных травм она скончалась. Сам 56-летний мастер смены был госпитализирован, ему диагностировали травму легкой степени тяжести. По данным **Гострудинспекции РБ**, причиной несчастного случая стало несоблюдение инструкции по охране труда, неудовлетворительная

организация производства работ и отсутствие защитных устройств в зоне движущихся транспортеров и технологической линии.

<https://birsk.org/bashkiria/в-башкирии-работница-завода-погибла-п/#respond>



31.05.2024

На территории «Химпрома» трое рабочих отравились угарным газом, один из них погиб

По данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 143 УК РФ (нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека), сообщают в **Госинспекции труда** Чувашии.

Несчастный случай произошел с сотрудниками ООО «НПО «Паколь», которые 21 февраля 2024 года выполняли работы по гидроизоляции помещений убежища и откачке воды из емкости для технической воды на территории ПАО «Химпром».

Для откачки воды использовалась мотопомпа с двигателем внутреннего сгорания, из-за чего помещения убежища наполнились выхлопными газами. Рабочим приходилось делать частые перерывы, и после одного из таких перерывов привлеченный сотрудник вернулся внутрь емкости, потерял сознание и уже не смог выбраться наружу.

Коллеги пострадавшего пытались эвакуировать его, но из-за сильной загазованности не смогли это сделать собственными силами. Более того, при попытке спасти товарища производитель работ тоже потерял сознание.

Через несколько минут на место прибыли сотрудники МЧС и спасательной службы ПАО «Химпром», которые эвакуировали пострадавших. В результате один работник погиб, еще двое – получили отравление угарным газом тяжелой и легкой степени тяжести.

Основной причиной несчастного случая стало использование оборудования, не соответствующего технологии и виду выполняемых работ.

По результатам расследования группового несчастного случая виновные лица будут привлечены к административной ответственности, а на производителя работ ООО «НПО «Паколь» возбуждено уголовное дело.

<https://forum.na-svyazi.ru/?showtopic=3168276&st=0&p=20297709#entry20297709>

31.05.2024

Гострудинспекция выяснит причины пожара с пострадавшей на дзержинском предприятии

Возгорание произошло в цехе на улице Науки 31 мая

Гострудинспекция Нижегородской области разбирается в обстоятельствах и выясняет причины пожара, произошедшего 31 мая на одном из предприятий Дзержинска. Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

Напомним, в пятницу утром в производственном цехе на улице Науки загорелось оборудование. В результате пожара пострадал работник предприятия. Человека отправили в больницу с отравлением продуктами горения: степень вреда здоровью будет установлена медиками. Происшествие поставлено на контроль у руководителя нижегородской Гострудинспекции Ильи Мошеса.

<https://livennov.ru/news/2024-05-31-gostrudinspeksiya-vyyasnit-prichiny-pozhara-s-postradavshey-na-dzerzhinskem-predpriyatiu/>



31.05.2024

Закончилось расследование страшного случая с рабочим в Мурманской области

В Мурманской области **государственная инспекция труда** завершила расследование несчастного случая, произошедшего в январе с электромонтером - линейщиком по монтажу воздушных линий высокого напряжения и контактной сети.

В ходе производства работ на пострадавшего был совершен наезд автомотрисы. В результате работник получил тяжелые травмы и впоследствии скончался в больнице.

В ходе расследования установлены обстоятельства и причины происшествия. Несчастный случай связан с производством. Материалы направлены в органы следствия.

<https://www.tv21.ru/news/2024/05/31/zakonchilos-rassledovanie-strashnogo-sluchaya-s-rabochim-v-murmanskoy-oblasti>

31.05.2024

В Воронеже умер водитель школьного автобуса, пострадавший при несчастном случае

Комиссия во главе с **Гострудинспекцией** начала расследование несчастного случая, произошедшего в Воронеже с 66-летним водителем школьного автобуса КАвЗ. Мужчина вышел из транспортного средства, но машина начала самопроизвольное движение. Воронежца зажало между автобусами. Пострадавшего с тяжелыми травмами доставили в больницу, где он впоследствии скончался. Об этом сообщили в **Государственной инспекции труда** в Воронежской области в пятницу, 31 мая.

РИА «Воронеж» рассказывало, что этот инцидент произошел утром в понедельник, 27 мая, возле школы №55 (улица Киселева, 2). В полиции указали, что пассажиров в момент несчастного случая в салоне не было. По информации **Гострудинспекции**, водитель должен был везти учеников школы на экзамен в другое учебное заведение.

Погибший водитель работал на муниципальном предприятии «Воронежпассажиртранс».

<https://riavrn.ru/news/v-voronezhe-umer-voditel-shkolnogo-avtobusa-postradavshij-pri-neschastnom-sluchae/>

31.05.2024

Ульяновская ГИТ расследует гибель водителя самосвала от удара током

Трудовая инспекция Ульяновской области разбирается в обстоятельства несчастного случая со смертельным исходом, произошедшего в Кузоватовском районе ночью 24 мая.

Трагедия случилась с водителем организации, зарегистрированной в Татарстане и занимающейся производством рафинированных растительных масел и их фракций. Мужчина, управляя самосвалом "Вольво", стал поднимать кузов, чтобы выгрузить продукцию. В какой-то момент поднятый кузов коснулся ЛЭП 110кв, и водитель получил удар током - травмы оказались несовместимыми с жизнью.



Комиссия под председательством государственного инспектора труда выясняет причины и обстоятельства ЧП, а также определяет лиц, которые допустили приведшие к трагедии нарушения.

<https://ul.aif.ru/incidents/accident/ulyanovskaya-git-rassleduet-gibel-voditelya-samosvala-ot-udara-tokom>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

03.06.2024

Расширен список защищенных от взыскания социальных выплат

Социальные пенсии по инвалидности и целый ряд других социальных выплат будут защищены от взыскания за долги. Соответствующий закон публикует сегодня "РГ".

Правила, которые действуют уже достаточно давно, запрещают накладывать взыскание на некоторые выплаты. Речь о различных социальных пособиях. Эти деньги - исключительно для поддержки человека в трудной ситуации. Сейчас данный список расширен. В него вошли социальные пенсии по инвалидности, федеральные социальные доплаты к пенсии, региональные социальные доплаты к пенсии, которые назначаются детям-инвалидам, инвалидам, признанным в установленном законодательством порядке недееспособными.

Также предусматривается включение в виды доходов, на которые не может быть обращено взыскание, выплаты к пенсиям по случаю потери кормильца за счет средств федерального бюджета (федеральная социальная выплата).

Важно, что защита должна работать в автоматическом режиме. Банки обязаны маркировать защищенные рубли, чтобы приставы видели, какие деньги неприкасаемы. Специальные коды как бы окрашивают рубли, обладающие особой бронью.

Напомним также, что все должники имеют право на неприкасаемый остаток на счетах в размере прожиточного минимума. Законодательство предусматривает списание в счет **долга** до половины ежемесячных доходов: это могут быть и пенсии, и **зарплаты**. Но это порой приводило к тому, что если у человека маленькая пенсия, то после взыскания у него практически ничего не оставалось на жизнь. Если же у человека, который трудится, **зарплата** чуть выше МРОТ, для него тоже любой **долг** может стать непосильным бременем. Поэтому и было принято решение, защищающее должников, оказавшихся в трудной финансовой ситуации. Но в данном случае, для того чтобы защита заработала, необходимо подать заявление в службу судебных приставов.

Документ публикуется на с.10

Российская газета



02.06.2024

Владимирским абитуриентам рассказали об изменении правил приёма по целевой квоте в 2024 году

Теперь всё - на единой цифровой платформе в сфере занятости «Работа в России»

С 1 мая вступил в силу новый порядок организации целевого обучения, утверждённый Правительством России. С 2024 года работодатели загружают предложения для абитуриентов на единой цифровой платформе в сфере занятости **«Работа в России»**.

Расширен список заказчиков. Это органы власти, государственные и муниципальные учреждения, унитарные предприятия, госкорпорации, а теперь и организации из реестра ОПК.

Абитуриент, планирующий поступить в вуз по целевой квоте, должен ознакомиться с правилами, самостоятельно изучить полный перечень предложений от заказчиков, опубликованных на портале **«Работа в России»** по ссылке, сделать подходящий ему выбор. Сроки подачи документов в вуз для поступающих на целевую квоту - с 20 июня по 25 июля.

После зачисления абитуриент сможет подписать лишь 1 договор с одним заказчиком и для одного вуза. Сроки отработки ограничены: минимум - 3 года, максимум - 5 лет.

Работодатели, которые ищут кандидатов на целевое обучение, в свою очередь могут ознакомиться на сайте госуслуг со сведениями о квотах и условиями приёма. Эти сведения ежегодно обновляют! До 10 июня работодатель должен заполнить форму предложения о заключении договора на целевое обучение на портале **«Работа в России»**. Федеральная служба по труду и занятости РФ подготовила видеоГИСТРУКЦИЮ для работодателей.

<https://smi24.net/mix/380137188/>

31.05.2024

Депутат Яровая: Информация о целевом наборе в вузы должна быть в каждой школе

Регионы должны как можно скорее наладить работу по информированию работодателей и выпускников школ о новом механизме целевого набора в вузы. Об этом 31 мая заявила зампред Госдумы Ирина Яровая на семинаре-совещании, посвященном реализации постановления Правительства РФ о целевом образовании.

По словам депутата, она встречалась с работодателями, и эти встречи показали: организации ничего не знают о своих новых возможностях кадрового планирования. Яровая подчеркнула: донести до них эту информацию нужно до того, как она появится в открытом доступе для абитуриентов.

«Уверена, что данную важную работу должны координировать в регионах заместители губернаторов, - приводятся слова депутата на сайте Госдумы. - Крайне важно, чтобы все работодатели и учебные заведения открыли личные кабинеты на ресурсе Минтруда **«Работа в России»**. Только так все стороны смогут взаимодействовать по оформлению и подтверждению заявок».



Отдельную информационную работу нужно провести с выпускниками школ, продолжила парламентарий. По ее словам, сведения о новых правилах целевого обучения должны дойти до каждой школы и каждого выпускного класса.

«Фактически у всех выпускников впервые появляется уникальная возможность понимать, где, в какой именно сфере деятельности они будут востребованы, с каким набором социальных гарантий и где гарантированно их ждут», - указала Яровая.

Зампред Госдумы отметила, что сегодня более 40 процентов выпускников вузов не работают по специальности, при этом в стране наблюдается дефицит кадров. Это, по ее мнению, свидетельствует о том, что государство должно «донастроить систему в пользу того, чтобы диплом не просто висел на стене». Образование должно давать интересную работу и жизненную перспективу, заключила Яровая.

<https://www.pnp.ru/social/deputat-yarovaya-informaciya-o-celevom-nabore-v-vuzy-dolzhna-byt-v-kazhdoy-shkole.html>

ПРОФСОЮЗЫ

31.05.2024

Шмаков: необходимо предусмотреть повышение МРОТ не ниже роста индекса потребительских цен

Методика расчета минимального размера оплаты труда (МРОТ) должна предусматривать повышение МРОТ не ниже роста индекса потребительских цен, заявил председатель **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Михаил Шмаков.

"Для защиты покупательной способности минимального размера оплаты труда методика должна предусматривать повышение МРОТ не ниже роста индекса потребительских цен. И, конечно, предложение о том, что с 1 января 2025 года МРОТ с медианной зарплатой должен соотноситься в размере 48%, это хорошо. Это как раз то, что мы в свое время предлагали при обсуждении этой методики. Но вот сейчас пришлось сюда действительно возвращаться. Это хороший шаг, тем не менее, дискуссию по методике вообще, по совершенствованию методики надо не просто продолжить, ...но и совершенствовать эту методику", - отметил Шмаков в ходе расширенного заседания коллегии Минтруда **России**.

Он также подчеркнул необходимость добиться равной оплаты за труд работников бюджетной сферы, несмотря на экономические различия между регионами.

"Вторая мера, которая должна войти в нацпроект "Кадры", - это разработка новой системы оплаты труда **работников** бюджетной сферы с участием соответствующих отраслевых **профсоюзов**. Насущная с точки зрения справедливости задача - это добиться равной оплаты за труд равной ценности, равной квалификации, несмотря на экономические различия между регионами", - добавил Шмаков.

При этом, по его словам, минимальные оклады работников с самым низким уровнем квалификации должны быть установлены не ниже МРОТ.



"Необходимо увязать рост заработной платы работников бюджетной сферы со средней заработной платой по региону из расчета на одну штатную единицу", - добавил глава **ФНПР**.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

03.06.2024

Кабмин призвал переработать законопроект о короткой рабочей неделе для матерей

В Правительстве России призвали переработать **законопроект** о сокращенной рабочей неделе для женщин с двумя и более маленькими детьми. Заключение содержится в пакете документов, внесенных в **Госдуму** 3 июня.

Изменения в Трудовой **кодекс** разработала группа депутатов от ЛДПР. Авторы предложили сократить на час рабочую неделю для матерей двух и более детей, не достигших 18 лет.

В **кабмине** указали на уже предусмотренные гарантии и меры поддержки для таких россиянок. Речь в числе прочего идет о ежегодном оплачиваемом отпуске и дополнительном - без сохранения зарплаты, но в удобное для женщин время, о запрете их увольнения по инициативе руководства, привлечения к сверхурочному труду, в том числе ночью, в выходные и праздники, а также направления в командировки без письменного согласия.

Неполное рабочее время можно устанавливать как по соглашению сторон, так и в обязательном порядке для определенных категорий, добавили власти. В том числе, для работников с ребенком младше 14 лет и несовершеннолетним ребенком-инвалидом. При этом указанное право имеют и мать, и отец.

Кроме того, Трудовой **кодекс** предусматривает сокращение рабочей недели главным образом для заботы о здоровье отдельных категорий граждан, которым ввиду физиологических особенностей и условий труда требуется отдыхать и восстанавливаться дольше остальных, добавили в **кабмине**. **Принятие законопроекта** в нынешней редакции, считают чиновники, грозит обернуться снижением конкурентоспособности многодетных матерей на **рынке труда**, поскольку работодатель, принимая их, «будет оценивать все возможные издержки». Поэтому **законопроект** нуждается в концептуальной переработке, заключили в Правительстве.

<https://www.pnp.ru/social/kabmin-prizval-pererabotat-zakonoproekt-o-korotkoy-rabochey-nedele-dlya-materey.html>

03.06.2024

На Дальнем Востоке зарплатные предложения для агрономов за год выросли на 545%

Компании соперничают за кандидатов и готовы предлагать им лучшие условия работы

Зарплатные предложения для агрономов на Дальнем Востоке за год выросли на 545% - до 112 тыс. рублей. На стремительный рост повлияло соперничество предприятий за кандидатов и увеличение числа работодателей, сообщила ТАСС руководитель направления по работе с ключевыми клиентами сервиса "Авито работа" Анна Осьмак.



"В Дальневосточном федеральном округе с марта 2023 года и по настоящий момент число вакансий увеличилось на 25%, а средние предлагаемые заработные платы выросли на 3%. Если весной текущего года работодатели предлагали в среднем 61 813 рубля, то весной 2023 года - 59 907 рублей. Несмотря на умеренный общий годовой прирост средних зарплатных предложений, позиция агронома отличилась увеличением средних предлагаемых зарплат на 545% - 112 873 рубля. Компании соперничают за кандидатов и готовы предлагать им лучшие условия и высокие зарплатные предложения", - отметила Осьмак.

По ее словам, рост средних предлагаемых зарплат для ключевых специалистов агропромышленного комплекса обусловлен **дефицитом кадров** по всей стране, в том числе на Дальнем Востоке. Немаловажную роль также играет активное наращивание производственных мощностей в индустрии.

Самыми востребованными специалистами на Дальнем Востоке минувшей весной стали операторы производственной линии, число вакансий для которых за год выросло в 14,7 раз.

<https://tass.ru/ekonomika/20974955>

01.06.2024

Некоторым ветеранам СВО с 1 июня начинают выдавать авто с ручным управлением - Цивилева

Выдача автомобилей с ручным управлением начинается с 1 июня ветеранам спецоперации, лишившимся ног и не имеющим возможности пройти протезирование, об этом на встрече с **президентом РФ** Владимиром **Путиным** доложила председатель государственного фонда поддержки участников специальной военной операции "Зашитники Отечества" Анна Цивилева.

Во время встречи в субботу с главой государства Цивилева напомнила, что предыдущий диалог с **Путиным** у нее произошел 2 апреля, где она выступила с инициативой предоставлять ветеранам спецоперации автомобили с ручным управлением для конкретных категорий - "для ребят, которых уже невозможно отпротезировать, это с двойной ампутацией нижних конечностей, и ребят, прикованных к инвалидному креслу".

"И настолько все быстро: нас поддержала **Государственная дума**, уже 6 мая были внесены **поправки** в **федеральный закон**, а 29 мая уже издан указ, и этот **закон** вступил в силу. И мы уже 1 июня начинаем выдавать автомобили нашим героям", - сказала Цивилева.

Она также отметила, что уже сейчас началось обеспечение ветеранов высокотехнологичными протезами благодаря доплате к сертификатам, которые те получают в соцфонде.

Путин 3 апреля 2023 года подписал указ о создании фонда "Зашитники Отечества", а 1 июня во всех 89 регионах России начали работу филиалы организации. Фонд занимается медицинской, социальной, психологической реабилитацией, организацией системы долговременного ухода, санаторно-курортным лечением, обеспечением лекарствами и протезами, адаптацией жилых помещений, переобучением, **трудоустройством** и многим другим. Основная цель - адресное сопровождение каждого ветерана спецоперации и семей погибших.

РИА Новости. Все Новости



01.06.2024

В Думу внесут проект о выплате в День защиты детей в размере 20% от прожиточного минимума

Глава думского комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов 3 июня внесет в Госдуму **законопроект** о ежегодной выплате в Международный день защиты детей для несовершеннолетних до 16 лет в размере 20% от прожиточного минимума. Текст документа есть в распоряжении ТАСС.

Законопроектом предлагается предоставлять родителям (усыновителям, опекунам, попечителям) детей в возрасте до 16 лет ежегодно - с 2025 года - выплату к Международному дню защиты детей за счет средств федерального бюджета.

"Ежегодная выплата к Международному дню защиты детей устанавливается в размере 20% величины прожиточного минимума на душу населения в целом по РФ", - говорится в пояснительной записке.

Как отметил Нилов, Международный день защиты детей - это, помимо праздника, еще и повод "для мобилизации мировой общественности в борьбе за сохранение мира как единственной гарантии счастья детей". "В нашей стране также каждый год в первый летний день, 1 июня, проводятся праздничные мероприятия в парках, скверах, в различных учреждениях образования, культуры и спорта, а также благотворительные акции в пользу сирот, детей с ограниченными возможностями детей из малоимущих семей. Большинство родителей в этот день стараются порадовать своих детей, посещая с ними различные праздничные мероприятия, кафе и кинотеатры", - отмечается в пояснительной записке.

В 2024 году прожиточный минимум в России составляет 15 453 рублей - на душу населения, 16 844 рублей - для трудоспособного населения, 14 989 рублей - для детей, 13 290 рублей - для пенсионеров. Таким образом, годовой рост прожиточного минимума на душу населения составит 2 280 рублей, для трудоспособного населения - 2 485 рублей, для пенсионеров - 1 960 рублей, для детей - 2 212 рублей.

ТАСС - Российские новости

01.06.2024

Первый Всероссийский форум молодых ученых "Полюс" открыл прием заявок

Организаторы Всероссийского форума молодых ученых "Полюс", который пройдет в Архангельске с 30 сентября по 3 октября, объявили о начале приема заявок, рассказал ТАСС исполнительный директор круглогодичного молодежного образовательного центра "Наука" Олег Минчук.

"Первого июня открывается регистрация на Всероссийский форум молодых ученых "Полюс", это форум в линейке Росмолодежи, он объединит в себе именно молодых ученых, молодых исследователей и ребят, которые интересуются наукой. Он пройдет в октябре этого года в Архангельске, мы начинаем регистрацию, она продлится два месяца, - сказал Минчук. - Заявки могут подать молодые люди от 14 до 35 лет, которые интересуются наукой, занимаются наукой, учатся в университетах, в аспирантуре, фокус на научной деятельности".



Заявки принимаются до 31 июля. Участниками форума станут 300 человек со всей России: молодые ученые, студенты и аспиранты научно-исследовательских организаций и организаций высшего образования; школьники, проявляющие интерес к науке и научным исследованиям; журналисты, художники, дизайнеры, видеографы, занимающиеся научно-популярной деятельностью.

Форум пройдет по четырем направлениям-сменам. Смена "Популяризаторы" состоится в формате проектной мастерской, целью которой станет создание продуктов по **популяризации науки и профессии** ученого среди молодежи. Смена "Инноваторы" запланирована в виде хакатона. Здесь цель - создание инновационных подходов к решению технологических задач в сфере искусственного интеллекта, беспилотных технологий, автоматизации и роботизации производства, актуальных для высокотехнологичных предприятий Арктической зоны РФ.

Участники смены "Исследователи" сформируют междисциплинарные научные группы по приоритетным направлениям развития науки, технологий и техники. Смена "Первые" станет еще одной проектной мастерской, цель которой - **популяризация науки и профессии** ученого среди детей.

Образовательная и внеучебная программы форума будут включать мастер-классы, тематические стратегические сессии, лекции, спортивные мероприятия, события, посвященные культуре и традициям народов, проживающих на территории АЗРФ и многое другое.

Организаторами форума выступают Агентство по делам молодежи Архангельской области, круглогодичный образовательный центр "Наука". Форум пройдет при поддержке Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь). Соорганизатором площадки "Инноваторы" выступило Министерство связи и информационных технологий Архангельской области. Ключевым партнером форума является Координационный совет по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при президенте Российской Федерации по науке и образованию.

ТАСС - Российские новости

31.05.2024

Мишустин образовал президиум правительства РФ в новом составе

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал постановление об образовании президиума правительства России, соответствующий документ опубликован.

В состав президиума, помимо главы кабмина, вошли все вице-премьеры и 10 министров из 21. Среди них - глава МИД Сергей Лавров, глава Минфина Антон Силуанов, глава Минэкономразвития Максим Решетников, министр промышленности и торговли Антон Алиханов, глава **Минтруда** Антон **Котяков**, министр здравоохранения Михаил Мурашко, а также министры силового блока - глава Минобороны Андрей Белоусов, министр внутренних дел Владимир Колокольцев, глава МЧС Александр Куренков и глава Минюста Константин Чуйченко.

В предыдущем составе правительства также был президиум, образованный в 2020 году. Он строился по тому же принципу: премьер-министр, все вице-премьеры и 10 ключевых министров.



Согласно федеральному конституционному закону о правительстве РФ, в структуре кабмина по предложению премьер-министра может быть образован президиум "для решения оперативных вопросов", а его заседания могут проводиться "по мере необходимости". Решения на заседаниях президиума принимаются большинством голосов.

Помимо правительства Мишустина, президиумы были в первом правительстве Дмитрия Медведева с 2012 по 2018 год (во втором правительстве Медведева в 2018-2020 годах президиум не образовывался), а также в правительстве Владимира Путина в 2008-2012 годах, причем тогда заседания президиума проводились регулярно. Президиум кабмина существовал и во время первого премьерства Путина в 1999-2000 годах, и в составах российского правительства до него. В правительствах Михаила Касьянова, Михаила Фрадкова и Виктора Зубкова в период 2000-2008 гг. президиумов не было.

ТАСС - Российские новости

31.05.2024

Москалькова: снижается число жалоб, связанных с трудоустройством и перерасчетом пенсий

Сокращается число жалоб, поступающих в аппарат уполномоченного по правам человека в РФ, связанных с трудоустройством, а также с перерасчетом пенсий и получением инвалидности, сообщила федеральный омбудсмен Татьяна Москалькова.

"За последние три года устойчивая тенденция к снижению жалоб, связанных с трудоустройством, с перерасчетом пенсий, получением инвалидности. Это, конечно, очень большая радость", - сказала Москалькова во время коллегии Минтруда.

Кроме того, омбудсмен отметила, что в рейтинге прав, которые для себя люди считают наиболее значимыми, социальные вопросы находятся в первой пятерке. "На первом месте медицина, традиционно, на втором - трудоустройство, жилье", - добавила она.

"Могу сказать, что только по трудовым правам в 2021 году у меня было 2052 обращения, а в прошлом - 1272. Сегодня буквально по всем социальным вопросам мы видим улучшения. Но болевые точки, конечно, остаются. Больше трети обращений касаются увольнений, четверть - вопросы **задержек с выплатой заработной платы** и несвоевременным индексированием", - подчеркнула Москалькова.

Федеральный омбудсмен отметила рост коллективных обращений по вопросам увольнения и заработной платы.

"Факты нарушений подтвердились. Более пяти тысячам граждан при нашем содействии была оказана помощь в погашении **задолженности по заработной плате**", - добавила Москалькова.

РИА Новости. Все Новости

31.05.2024

В ГД внесён проект о замене неиспользованного доп выходного повышенной оплатой работы

Правительство РФ внесло в Госдуму **законопроект** о замене неиспользованного дополнительного дня отдыха повышенной оплатой работы, выплачиваемой в день увольнения, **законопроект** доступен в думской базе данных.



"Внести в статью 153 ТК РФ следующие изменения: 2) дополнить частью шестой следующего содержания: "В случае, если на день увольнения работника имеются не использованные им в период трудовой деятельности у данного работодателя дни (день) отдыха за работу в выходные или нерабочие праздничные дни, в день увольнения такому работнику выплачивается разница между полагавшейся ему оплатой работы в указанные дни в соответствии с частями первой - третьей настоящей статьи и фактически произведенной за эти дни оплатой", - написано в **проекте закона** .

В пояснительной записке к **законопроекту** отмечается, что сейчас **законодательством** точно не регламентирован механизм определения даты дополнительного дня отдыха, а также не урегулирован вопрос предоставления работнику при увольнении денежной компенсации в случае неиспользования такого дополнительного дня отдыха.

"Следует отметить, что статьей 153 **Кодекса** не установлена и обязанность работодателя предоставить дополнительный день отдыха работнику, выбравшему такой способ компенсации своего **труда** в выходные и нерабочие праздничные дни. На практике же это зачастую приводит к тому, что работник в случае увольнения лишается как этих дней отдыха, выбранных в качестве компенсации работы в выходной или нерабочий праздничный день, так и повышенной оплаты такой работы в случае, если он не использовал эти дни до увольнения", - сказано в пояснительных материалах.

РИА Новости. Все Новости